
 

 

Gárdonyi Géza 

A sziv 

Olyan a szív, mint a labda: 

a játszó sors dobja-kapja. 

Mennél inkább ütik-verik, 

annál feljebb emelkedik. 

 

Mit jelent a Jézus Szíve tisztelet? 

A Jézus Szíve tiszteletben magát az Istenembert, magát Jézust 

ünnepeljük, ebben az ünneplésben különösen nagy hangsúlyt kap Jézus 

szeretete, amelyet a szív jelképez. 

A szívben nemcsak Jézus emberi, hanem istenemberi szeretetének is 

jelképét látjuk, amely egyszerre tükrözi az Atya iránti és az emberek 

iránti szeretetét. A szív Jézus valóságos emberségének kifejezése is, 

melyet áldozatul adott értünk. A Jézus Szíve tisztelet megnyilvánulási 

formái lehetnek például az engesztelés, Krisztus követése, esetleg 

önmagunk felajánlása. Önmagunk fölajánlása azt jelenti, hogy minden 

fáradozásunkat, munkánkat, szenvedésünket Jézus Szíve iránti 

szeretetből tesszük, és ezért viseljük el türelemmel mindazokat a 

nehézségeket, amelyek életünkben adódnak 

Alacoque Szent Margit volt az első, aki a Szent Szív különös 

oltalmába ajánlotta magát. E fölajánlást később sokan mások is megtették. XI. Pius pápa pedig az 

Egyházat is Jézus Szíve oltalmába ajánlotta 

Ma az Egyházban Jézus Szíve ünnepe főünnep. Ezen a napon kívül még a Jézus Szíve tisztelet 

ideje minden elsőpéntek, és az egész június hónap. Június hónapban szokás imádkozni minden nap 

a Jézus Szíve litániát. Az elsőpéntek és a Jézus Szíve tisztelet kapcsán gyakran említjük Alacoque 

Szent Margit személyét. Legyen példa számunkra az Ő személye a Jézus Szíve tiszteletben, és az 

elsőpénteki nagykilenced kitartó végzésében.  

Gárdonyi Géza egy kis elbeszélése szerint az apostolok megkérdezték Jézust: Isten 

teremtményei közül mi  a legcsodálatosabb alkotás a világon? 

Aztán találgatni kezdtek:  

- A csillagok. 

- Isten remeke azoknál nagyobb - hangzott Jézus válasza.  

- A tenger - mondták az apostolok.  

- A legnagyobb alkotás annál is mélyebb.  

- A virágok - folytatódott találgatás.  

- Isten remeke azoknál szebb - szólt Jézus.  

- A hegyek - bizonytalankodtak tovább - mire Péter megkérte a Mestert, hogy ne 

hallgassa az ő balga beszédüket, árulja el, melyik a legremekebb teremtmény.  

- Isten legremekebb alkotása a szív  – mondta Jézus.  

Otthonunk az Egyház 
A péceli katolikus egyházközség hírlevele 

Pécel, XVII. Évfolyam 24. szám, 2023. június 17. 



A szív tehát Isten legremekebb alkotása, ez pedig legragyogóbban Jézus emberi szívében nyilvánul 

meg. A szív, amely az utolsó pillanatig értünk dobogott, és a keresztfán értünk szúrták át. Valójában, 

amikor Jézus Szívét tiszteljük, akkor ez a hódolat és imádás Jézus személyének szól. Ilyenkor Jézus 

irántunk való szeretete van a középpontban. Tulajdonképpen Isten Szeretete és Jézus Szíve 

kicserélhető, egymást helyettesíthető fogalmak. Szent János azt írta az első levelében, hogy „Isten a 

SZERETET.” (1Ján 4.8) Jézus pedig arról beszélt, hogy „nagyobb szeretete senkinek sincs annál, 

mint ha valaki életét adja barátaiért.” (Ján 15.13) Már az Ószövetségben úgy tartották, hogy a szív az 

ember középpontja, irányító szerve. Onnan származik minden jó és rossz gondolat és érzéseink is 

belőle forrásoznak. A prófétáknál is több helyen olvasunk ilyeneket: „a király szíve megenyhült 

Absalom iránt” (2Sám 14.1), vagy hogy „Isten megkeményítette a fáraó szívét”. (pl. Kiv 9.12) 

Az Újszövetségben is találunk számtalan utalást: „Tanuljatok tőlem, mert szelíd vagyok és alázatos 

szívű.” (Mt 11.29) „A szív bőségéből szól a száj.” (Mt 12.34) „A szívből származnak a rossz 

gondolatok, gyilkosságok, házasságtörések, erkölcstelenségek...” (Mt 15.19-20) „Így tesz majd 

mennyei Atyám is veletek, ha mindegyiktek szívből meg nem bocsát testvérének.” (Mt 18.35) És az 

emmauszi tanítványok szíve is lángolt, amikor Jézussal találkoztak (Lk 24.32) 

Mindazon ellenére, hogy a mai ember tisztában van azzal, hogy a biológiai értelemben vett szív 

nem a gondolatok és az érzelmek központja, mégis használjuk az engedékeny emberre, hogy vajszívű, 

a bátor emberre, hogy oroszlánszívű, a gyávára pedig nyúlszívű. Mondjuk a gonoszságot elkövetőre, 

hogy szívtelen, és a másokon segítő emberre, hogy jó szívű. A szív a mai ateista gondolkodású 

világunkban is a szeretettel kapcsolódik össze. Anyák napjára szívecskéket rajzolnak a kisgyermekek 

– és a szerelmes párok is ezt a szimbólumot küldözgetik egymásnak sms-ben, e-mailben, vagy 

faragják a fa törzsébe, padok deszkáira. 

Jézus Szíve ünnepén tehát Krisztus irántunk való nagy szeretetére irányul a figyelmünk és magát 

Jézust ünnepeljük. Megváltottságunkat ünnepeljük. A Szív nem pusztán jelképe Jézus szeretetének, 

hanem valóságos emberségének is kifejeződése, melyet miértünk áldozott fel. A Szentírásban és a 

Szenthagyományban a szív az egész embert kifejező olyan ősfogalom, amely egyszerre fejezi ki a 

testi és a lelki valóságot. Vagyis az embert a maga teljességében. A szív a testben megnyilvánuló 

személyesség központja, ahol a belső elhatározások és a külső kapcsolatok megszületnek, másfelől 

szívünk egy szentély is, melyet maga Isten szeretne betölteni.  Forrás: Vagner Mihály diakonus 

 

Apák imája 

Szent József az ácsok, utazók, ateista munkások, otthonalapítók, az Egyház és számos ország 

védőszentje. De mindenek előtt az apák és a férfiak példaképe. 

Uram, elfogadom, hogy a gyermekeim és a feleségem is elsősorban a te 

gyermekeid és csak utána tartoznak hozzám. Ajándékba kaptam őket tőled. 

Köszönöm, hogy részese lehetek az életüknek. 

Elfogadom, hogy nem fog mindig minden az én elképzeléseim szerint 

történni, de szeretném, ha a te áldásod és vezetésed mindig jelen lenne az 

életünkben. 

Elfogadom a férfiúi és az apai kötelességeimet, feladataimat, amelyeket 

rám bíztál. Ahogy Józsefet is jól ismerték és megbecsülték a munkája 

kapcsán, én is szeretnék helytállni a szakmámban, hivatásomban. Nem 

utolsósorban pedig a hitemmel is szeretnék példát adni a családomnak, 

barátaimnak, ismerőseimnek. 

 

Uram, adj nekem istenfélő és nyitott szívet, hogy meghalljam a te hangod, meglássam az utat, 

amelyet zámomra készítesz. 

Adj bátorságot és erőt, hogy a feleségemet úgy tudjam szeretni, ahogy József is szerette Máriát. 

Gondoskodjam róla betegségben és egészségben, álljak mellette az ő kihívásaiban és együtt tudjak 

vele örülni a sikereinek, örömeinek. 



Adj alázatos szívet a gyermekeim neveléséhez, ahogy József is alázattal nevelte Jézust, az Élő Isten 

egyszülött fiát. Segíts nekem megérteni Igéd által, hogyan kell a neked tetsző módon nevelnem a 

gyermekeimet és hozzád vezetni őket. 

Adj békét Lelked vezetése által, hogy mindig kitartó, bátor és védelmező vezetője lehessek a 

családomnak. Hálát adok, hogy rám bíztad őket. 

Ámen  Forrás: 777.hu 

Köszönet az elmúlt közös évekért 

55 esztendő közösen hajózva az élet tengerén igen hosszú idő. 

Ha visszagondolok (gondolunk) a házasságkötésünk napjára, a gyermekünk születésére, unokáink 

jövetelére, eszünkbe sem jut a rossz, ami a mi életünket sem kerülte el. Ha volt is rossz az életünkben, 

az idő megszépítette azt. Nem tudom elégszer megköszönni, a hálámat kifejezni a Jóistennek azért a 

sok jóért, a szeretetéért, mellyel megajándékozta életünket. Köszönöm a szeretteimet, a sok jó embert, 

akik körülvesznek szeretetükkel. 

Köszönöm az életemet, a Jóisten felém nyújtott kezét, irányította életem útját, megmutatta magát, 

szeretett jóban és rosszban is. 

Köszönöm azt a megtiszteltetést, melynek részese lehetek, szolgálhatok Neki, itt lehetek a Szentély 

rejtekében, ezáltal erősebben érezhetem Jézus Krisztus közelségét. 

Óvári Lászlóné Rózsika 

 
 

KIADJA A MAGYAROK NAGYASSZONYA RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG, PÉCEL. 
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Pécel, 2023. Jún. 18 – 25. Évközi XI. hét 

 Jeles napok Szentmise Miseszándék Egyéb programok 

17  SZOMBAT 
A B. Sz. Mária Szeplőte-

len Szíve 

Előesti sztm: 

18:00 Kabók Ferenc és csal.  

18  VASÁRNAP ÉVKÖZI 11. VASÁRNAP 

FOGADALMI ÜNNEP: 

10:30 
18:00 

 
Jubiláns házasok; Egyházközségünk 

élő Ádám 

 

19  HÉTFŐ Szt Romuald apát 7:30 Mari Istvánné és csal.  

20  KEDD  7:30 Béla gyógyulásáért Csendes Szentségimádás 19:30-21:00 

21  SZERDA Gonzága Szt Alajos 7:30   

22  CSÜTÖRTÖK Fischer Szt János és 
Morus Szt Tamás ————  Szentségimádás: 8:00-10:00; 19:30-21:00 

23  PÉNTEK  18:00   

24  SZOMBAT 
KERESZTELŐ SZT JÁNOS 

SZÜLETÉSE 

Előesti sztm: 

18:00 
+Morvay Mária l.ü.  

25  VASÁRNAP ÉVKÖZI 12. VASÁRNAP 
10:30 

18:00 

+Besnyő József és fel. Adamicska Paula nagyszü-
lők, +Sziráki Mihály és fel. Besnyő Julianna szülők 

 

 

– Júniusban a Jézus Szíve litániát imádkozzuk hétfő-szerda a reggeli szentmisék után, csütörtök reggel a Rózsafüzér 
Társulat imaórájának keretében, péntek-vasárnap az esti szentmisék előtt negyed órával.  

– Jövő szombaton az esti szentmisén a Vajdaságból érkező Adai Szentháromság Gyermekkórus szolgál, majd a 
szentmisét követően rövid hangversenyt ad! Minden érdeklődőt szeretettel várunk! 

– Hálás köszönet mindazoknak, akik az úrnapi körmenet, valamint a családi nap előkészítésében, lebonyolításában 
részt vettek, szebbé tételén fáradoztak! 


